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UNIVERSIDADE FEDERAL FLUMINENSE 
FACULDADE DE MEDICINA 

DEPARTAMENTO DE PSIQUIATRIA E SAÚDE MENTAL 
 

ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO DEPARTAMENTO DE PSIQUIATRIA E SAÚDE MENTAL 
REALIZADA EM 26/10/2022. 
 

Aos vinte e seis dias do mês de outubro do ano de dois mil e vinte e dois, às 10 horas, 1 

reuniram-se na Sala Luiz Guarino, sob a presidência do Chefe do Departamento de 2 

Psiquiatria e Saúde Mental, Professor Daniel Pagnin, os docentes Alexandre Xavier 3 

Gomes de Araujo, Fernando José Nasser, Gabriela Martins Bezerra de Menezes, 4 

Guilherme Gonçais Lopes Almeida Issa Leal Damous, Leonardo Franklin da Costa 5 

Fontenelle, Paulo Cesar Santos e Valéria de Queiroz Pagnin e o técnico Dr.Marcio Souto 6 

de Castro Longo, com a seguinte proposta de pauta: 1) Aprovação da Ata da Reunião 7 

Ordinária do Departamento de Psiquiatria e Saúde Mental do mês de setembro de 2022; 8 

2) Renovação do projeto de extensão Ações Implicadas em Saúde e Subjetividade, sob 9 

coordenação da docente Issa Leal Damous; 3) Avaliação dos Relatórios Anuais dos 10 

Docentes do Departamento de Psiquiatria e Saúde Mental do ano 2021; 4) Avaliação da 11 

solicitação da Coordenação do Curso de Pós-Graduação Lato Sensu (nível de 12 

Especialização) em Psiquiatria da Faculdade de Medicina de anuência do MSM ao 13 

Edital 2023 de seleção dos candidatos ao Curso; 5) Comunicações. Em Férias: os 14 

docentes Cristine Fares Maia, Mauro Vitor Mendlowicz e Ronaldo Victer. Ausentes: os 15 

docentes Alexandre Martins Valença, Cintia de Freitas Andrade, Leonardo Oliveira da 16 

Silva e Marcio Amaral. O docente Daniel Pagnin abre a reunião apresentando a ata 17 

departamental da reunião ordinária de setembro de 2022 para leitura, aprovada pelos 18 

docentes presentes. No item 2, a docente Issa Leal Damous solicita a renovação do 19 

projeto de extensão, sob sua coordenação, intitulado Ações Implicadas em Saúde e 20 

Subjetividade. A docente Issa L. Damous faz um breve apresentação do seu projeto de 21 

extensão e sua inserção com os residentes da Psiquiatria da Infância e Adolescência, 22 

sendo aprovado pelo Colegiado do MSM. Passando ao item 3, a docente Issa Leal 23 

Damous, representando a Comissão de Avaliação dos Relatórios Anuais dos Docentes 24 

do Departamento de Psiquiatria e Saúde Mental composta pela própria e pelos 25 

docentes Daniel Pagnin e Fernando José Nasser, conforme DTS MSM/UFF Nº 5, DE 30 26 

DE ABRIL DE 2022, apresenta um resumo gráfico (em anexo) das atividades registradas 27 

nos RADs pelos docentes. A docente Issa L. Damous sintetiza o parecer da Comissão 28 

de Avaliação dos Relatórios Anuais dos Docentes do MSM para os RADs 2021, dando 29 

ênfase na melhora no processo de registro das atividades e sua ampla distribuição 30 

acadêmica. Em relação à distribuição acadêmica, o docente Daniel Pagnin destaca o 31 

progresso no envolvimento das atividades de ensino, que vem se estendendo no 32 

corrente ano, fazendo somente ressalva em relação às possibilidades de ampliação 33 

das atividades de extensão, dada as naturais sobreposições com as atividades de 34 

ensino, particularmente as de Pós-Graduação. Assim, após a exposição da Comissão e 35 

deliberação dos docentes presentes foram aprovados os Relatórios Anuais (RADs) 36 
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2021 dos docentes: Alexandre Martins Valença, Alexandre Xavier Gomes de Araujo, 37 

Cintia de Freitas Andrade, Daniel Pagnin, Fernando José Nasser, Gabriela Martins 38 

Bezerra de Menezes, Guilherme Gonçais Lopes Almeida, Issa Leal Damous, Leonardo 39 

Franklin da Costa Fontenelle, Leonardo Oliveira da Silva, Mauro Vitor Mendlowicz, 40 

Ronaldo Victer e Valéria de Queiroz Pagnin. No item 4, o docente Daniel Pagnin sinaliza 41 

que a anuência do MSM ao Edital 2023 de seleção dos candidatos ao Curso de Pós-42 

Graduação Lato Sensu (nível de Especialização) em Psiquiatria da Faculdade de 43 

Medicina requer como pré-requisito a adequação à Resolução CEPEX/UFF Nº 838, de 44 

30 de março de 2022. O docente Daniel Pagnin sugere ajustamentos à referida 45 

Resolução. Os coordenadores do Curso de Pós-Graduação, os docentes Leonardo F. da 46 

C. Fontenelle e Gabriela M. B. de Menezes sinalizam a importância de aspectos 47 

acadêmicos em relação aos administrativos básicos.  No item Comunicações, o Dr. 48 

Márcio Longo refere a ratificação do interesse do Dr. Igor Juliano de Paula em ser 49 

removido do DPS/CASQ para o MSM e comenta o aumento da demanda de 50 

atendimento psiquiátrico por parte dos estudantes do Curso de Medicina. Destaca 51 

também o bom funcionamento do matriciamento no Internato em Saúde Mental. Em 52 

relação às disciplinas optativas sob orientação didática do docente Ronaldo Victer, a 53 

docente Issa L. Damous expõe sobre a possibilidade de assumir a orientação didática 54 

da disciplina ‘Introdução à Psicanálise’, com auxílio de demais docentes do MSM, como 55 

o docente Paulo Cesar. Em relação à disciplina ‘Medicina Psicossomática’, o docente 56 

Alexandre Xavier manifesta interesse em colaborar, e o docente Daniel Pagnin destaca 57 

que pode ocorrer uma linha de continuidade entre as disciplinas Psicologia Médica I/II 58 

e a disciplina ‘Medicina Psicossomática’. Em relação ao Curso de Graduação em 59 

Medicina, os docentes Fernando J. Nasser, Issa L. Damous e Valéria de Q. Pagnin falam 60 

sobre dúvidas no preenchimento dos quadros de horário e, por fim, a docente Valéria de 61 

Q. Pagnin comenta que a reformulação curricular também auxiliará nas dificuldades  62 

em função das transferências, que geram currículos individualizados. 63 

Deliberações: 1) Aprovação da Ata da Reunião Ordinária do Departamento de 
Psiquiatria e Saúde Mental do mês de setembro de 2022; 2) Aprovação da Renovação 
do Projeto de Extensão “Ações Implicadas em Saúde e Subjetividade”, sob 
coordenação da docente Issa Leal Damous; 3) Aprovação dos RADs 2021 dos 
docentes: Alexandre Martins Valença, Alexandre Xavier Gomes de Araujo, Cintia de 
Freitas Andrade, Daniel Pagnin, Fernando José Nasser, Gabriela Martins Bezerra de 
Menezes, Guilherme Gonçais Lopes Almeida, Issa Leal Damous, Leonardo Franklin da 
Costa Fontenelle, Leonardo Oliveira da Silva, Mauro Vitor Mendlowicz, Ronaldo Victer e 
Valéria de Queiroz Pagnin. 

E nada mais havendo a tratar, a reunião foi encerrada, da qual, para constar, foi lavrada 
a presente Ata, que vai assinada por mim, Prof. Guilherme Gonçais Lopes Almeida e 
pelo Chefe do Departamento de Psiquiatria e Saúde Mental, Prof. Daniel Pagnin. 
xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx

 

 

Prof. Guilherme Gonçais Lopes Almeida 

 

 

 

 

Prof. Daniel Pagnin  

Chefe do Departamento de Psiquiatria e 
Saúde Mental. 
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